

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 154 (8884)

Суббота, 5 августа 1967 г.

Цена 2 коп.

Идет решающий квартал

Обязательства должны быть выполнены!

СВОДКА

о выполнении плана добычи угля и подготовительных работ по Тресту «Ленинуголь» за 7 месяцев

шахты	добыча (+ - к плану в тоннах) за 7 м-цев	подготовка, работы (+ - к плану в п. м.) за июль	всего	основных
Имени 7 ноября	+ 84569	+ 8186	+ 1501	+ 109
Имени С. М. Кирова	+ 42328	+ 4064	+ 2054	- 177
«Полысаевская-3»	+ 32473	+ 5579	- 1906	- 307
«Комсомолец»	+ 18072	- 4792	+ 57	- 119
Имени Ем. Ярославского	+ 11436	+ 4268	- 2041	- 76
«Журинка-3»	+ 9665	- 14493	+ 1784	+ 379
«Полысаевская-1»	+ 8000	- 10024	+ 1018	+ 43
«Полысаевская-2»	- 23639	+ 12197	+ 9	- 428
Трест	+ 174912	+ 4985	+ 440	- 576

Начался решающий квартал юбилейного года Советской власти. Всего три месяца отделяют нас от знаменательной даты. Настала пора итоги результатов наших дел по взятым обязательствам, по намеченным мероприятиям.

Публикуемая сегодня сводка о работе шахт треста «Ленинуголь» дает некоторое представление о том, как трудятся коллективы ведущей в городе угольной промышленности.

Как известно, юбилейные обязательства треста в целом предусматривали: добить к 7 ноября 159 тысяч тонн сверхпланового топлива и пройти дополнительно к плану 2450 п. м. выработка всех направлений.

Итоги 7 месяцев показывают, что обязательство по сверхплановой добыче трестом выполняется успешно. Но лишь три шахты — имени 7 ноября, имени С. М. Кирова и «Полысаевская-3» уже сегодня достигли и превзошли намеченные рубежи, пройдя без серьезного спада добычи самые трудные, летние месяцы. А вот «Полысаевская-2», обязавшаяся выдать к годовому плану 22 тысячи тонн дополнительно, отстает от своего обязательства более чем на 45 тысяч тонн. О серьезном неблагополучии в работе коллективов говорит и резкий спад добычи в июле на «Журинке-3», «Полысаевской-1» и «Комсомолец». Трудно ми-

риться с тем, что даже на передовых предприятиях есть отстающие участки.

Но если с добычей угля есть хотя бы общетрестовое благополучие, то развитие подготовительных работ рождает серьезную тревогу. Лишь в двух коллективах — шахт им. 7 ноября и «Журинка-3» — заметна забота о судьбе завтрашнего дня. Провал с планом подготовительных работ на всех полысаевских шахтах, на «Ярославке», «Комсомолце», недооценка работ на главнейших выработках у кировцев объективно свидетельствуют о пренебрежении инженерной службы к решающему фактору — ритмичной работе шахт.

Еще разительнее контрасты в экономических показателях, приобретающих теперь, в преддверии работы по новой системе, особо важное значение. Хотя за полугодие трест в целом не допустил убытков, более того, сумел перекрыть перерасход первого квартала и снизить себестоимость против фактически достигнутой за тот же период 1966 года, внутренние резервы многих шахт не были настоящему использованы.

Заслуживают высокой оценки коллективы шахт им. 7 ноября и им. Кирова, которые добились не только наивысшей сверхплановой добычи, но и имеют экономию средств за полугодие соответственно 288 и 159 тысяч рублей. Вот они, плоды грамотного эконо-

мического руководства, подлинно хозяйственного подхода к производству!

Еще недавно «Полысаевская-2» ставилась в пример по экономической деятельности. Но, используя благоприятные возможности, руководители этого предприятия не заботились о будущем. И оказавшись теперь в более сложных условиях, не готовы противопоставить им четкие, экономически обоснованные меры хозяйствования. В итоге за полугодие перерасход средств составил 134 тысячи рублей. И это при катастрофическом провале угледобычи!

Плоды бесхозяйственности пожинают и на шахтах имени Ярославского, «Полысаевская-1», допустивших перерасход соответственно в 195 и 43 тысячи рублей.

Такое состояние дел на этих предприятиях, когда вся страна, весь народ полны стремления достойно встретить великий годовщину, позорят отстающие коллективы.

Как бы ни пытались оправдываться руководители отстающих шахт, главная вина остается на них, на руководимых ими коллективах. В этом отставании, как в зеркале, отразились и недостатки инженерной, экономической деятельности, и недооценка воспитательной работы в коллективах, слабый контроль за хозяйственной деятельностью со стороны партийных и профсоюзных организаций.

До праздника остается три месяца. Это немного, если нет собранности и четкого плана действий. Это немало, если руководство предприятий, партийные и профсоюзные организации, сами рабочие коллективы сумеют собрать силы, твердо и ясно определить линию на ликвидацию отставания. Тогда придет и успех.

Делом совести, личной чести каждого человека на отстающих предприятиях является преодоление отставания. Не могут, не имеют основания горняки Ленинского рудника прийти к юбилею Октября, не выполнив взятых на себя обязательств.

ЗАЗВЕНИТ ЛИ ЗВОНOK?

Строители Ленинского строй управления треста «Кузбассжилстрой» работают в этом году неплохо. Заглядывая в юбилейные обязательства, они прикидывают свои возможностях и уверяют: выполним.

Их уверенность можно понять, если заглянуть в сводку показателей работы. За 7 месяцев план по генподряду выполнен на 120,7, а своими силами — на 117,5 процента. Если в обязательствах записано поднять производительность труда по сравнению с прошлым годом на 8 процентов, то сейчас эта цифра перекрыта в девять с лишним раз (74,3). Сданы в эксплуатацию детский сад-ясли, два крупнопанельных дома, самый большой в городе кирпичный дом.

И все-таки уверенность работников Ле-

По родной стране



На Всесоюзной ударной комсомольской стройке — Западно-Сибирском металлургическом заводе (Новокузнецкая область) вступила в строй действующих вторая доменная печь — самая крупная в Сибири.

Многотысячная армия строителей, монтажников, наладчиков посвящает этот трудовой подарок 50-летию Советского государства.

Домна-гигант будет именоваться Юбилейной.

На снимке: вторая домна.

Индустрия малого города

На окраине Гжатска строится завод сухого быстрорастворимого молока. Предприятие будет перерабатывать 110 тонн молока в смену.

Гжатск, в недалеком прошлом тихий городок Смоленщины, становится индустриальным. За последнее десятилетие здесь поднялись корпуса заводов «Динамик» и «Светотехника».

В ПАМЯТИ ЗЕМЛЯКОВ

В уральской деревне Зырянке торжественно открыт бюст Героя Советского Союза Николая Ивановича Кузнецова. Память об этом легендарном разведчике, действовавшем в глубоком гитлеровском тылу, свято чтут его земляки — уральцы. Свидетельство тому и памятник на родине героя и завершенный на Свердловской киностудии двухсерийный художественный фильм «Сильный духом». В центре киноповествования образ бесстрашного разведчика. (ТАСС).

Наверстаем упущенное

К 50-летию Советской власти трудящиеся фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды взяли ответственные обязательства.

О том, как выполняются они, рассказала главный инженер фабрики Н. А. Калинина.

Полугодовой план мы выполнили на 106,4 процента. Выработка на одного рабочего составляет 644 рубля, вместо 626 по плану, или план производительности труда перевыполнен на 2,8 процента. Сверхплановой продукции за полгода выдано на 18.700 рублей. Это значит, что по обоим показателям обязательства перекрыты.

Из двух ателье, которые мы должны открыть к 50-летию, одно уже работает.

Это одно из крупнейших в городе ателье «Зорька», в нем трудится около 80 человек.

Через месяц — полтора мы откроем ателье на 10-м участке — в здании, где оно разместится, сейчас заканчивается капитальный ремонт.

Первый шаг сделан

Горняки комплексной бригады Я. А. Денцеля с семью участниками шахты «Полысаев-

ская-1» за пять месяцев работы не выдали на гора ни одной сверхплановой тонны. Было от чего прийти в уныние. Но угледобычики все-таки надеялись на лучшие времена. И они настутили. Правда, не сразу.

В июле коллектив записал первые 46 тонн на свой сверхплановый счет. Цифра не акции какая большая, но первый шаг был сделан. Дальше пошло легче. Итог работы за июль — 1700 тонн угля сверх задания. План выполнен на 113,2 процента! Это уже кое-что значит.

Тот, кто хоть раз одержал в борьбе с трудностями, пусть небольшую победу, не захочет больше отступать перед ними!

От исполкома горсовета

28 августа 1967 года состоится очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся с обсуждением вопроса: «О состоянии и мерах улучшения работы предприятий торговли и общественного питания в городе». Исполком городского Совета просит трудящихся города прислать свои замечания и предложения по данному вопросу в исполнительном городском Совете до 25 августа 1967 года.

Горисполком.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ИНЦИДЕНТ НА ОБУВНОЙ

Экономические методы воспитания — сейчас слова модные. Ими щеголяют на всех предприятиях, не всегда представляя их настоящую цену.

Мне приходилось слышать такое мнение: когда предприятие получит экономическую самостоятельность, рубль будет воспитывать людей, система премий как бы сама собой приучит к порядку. Так ли? Теперь в городе есть своя небольшая экономическая лаборатория — обувная фабрика, которая, как известно, перешла на новую систему. В этой лаборатории можно проверить различные суждения, испытать не только методы хозяйственного руководства, но и формы партийной жизни.

Поэтому я и отправился на фабрику познакомиться с воспитательной работой. И попал, как говорится, с корабля на бал. Столкнулся с препенятствием случаем: товарищи судили Людмилу Пьянину за воровство нескольких пар домашней обуви. Людмила — девушка не глупая, она понимала, что помимо позора ей придется за свой проступок нести ответ и материально. Ее лишат надбавки в размере двадцати пяти процентов месячного заработка, лишат премии за год, которая равняется окладу. То есть трехрублевая обувь, которую она украла, обойдется ей в десятки раз дороже. Все это Людмила знала и решилась-таки на кражу.

Можно сказать, что в семье не без урода. Но у Пьяниной были соучастницы. Многие знали о воровстве. И молчали. Немые свидетели тоже понимают, что Пьянину залезла не только в карман фабрики, государства, но и в их собственный карман, так как их заработка зависит от прибыли предприятия. Почему они-то молчали?

Я так подробно говорю о денежной стороне кражи потому, что в инциденте на обувной видно, как далеко не универсальны экономические рычаги воспитания. Они помогают, но лишь тогда, когда их подкрепляет идеологическая работа, гражданское сознание людей.

Случай с Пьяниной заставил по-новому взглянуть на свои дела молодого, еще не накопившего опыта партторга Галину Федоровну Глазырину. Она заключила, что необ-

ходимо менять стиль партийной работы. Как — еще не знает, но убеждена, что надо.

Мы вместе с ней проследили, чем занималась парторганизация раньше, и пришли к выводу, что коммунисты слишком понадеялись на экономические рычаги и не занимались конкретно воспитанием.

На фабрике прочитали много лекций по экономике. Работники теперь знают, что такое прибыль, фондотдача, из чего складывается премия, экономят на каждой мелочи. Я видел, как Валентина Жулянова на раскрытие деталей обуви вымеряет каждый обрезок: нельзя ли его использовать хотя бы для детской обуви. Да и сама Людмила Пьянинна работает спортивистко, прилично следит за качеством продукции. Только бы прибыль предприятия, заработать премию. Сказывается экономическое просвещение работниц, новая система премирования.

Но коммунисты перед реформой и после нее больше занимались производством, экономикой. А воспитанием — почти нет. И упущение парторганизации сказалось в приступке Пьяниной, связанной с ней Галины Галенко и некоторых других. Сказалось в молчании свидетелей кражи, сказывается в прогулах, опозданиях на работу (они тоже имеются). Хотя за прогул, опоздание обязательно выговаривается, а за выговором обязательно следует лишение месячной премии, снижается годовая премия.

И невольно наш разговор с Галиной Федоровной переходит на дела, казалось бы, мало связанные с экономической реформой.

— Коммунистов у нас мало: четверо рабочих, семеро ИТР, — объясняет партторг, — с такими силами мы не можем сделать. Расти надо парторганизацию, воспитывать в людях активность, ответственность. Больше с ними работать.

В общей форме, но верные мысли высказала Галина Федоровна. С новой системой у коммунистов остаются прежние задачи. Требования только повышаются. И следует задуматься над инцидентом на обувной фабрике парторганизации, которые еще готовят свои предприятия к экономической реформе.

А. АНАТОЛЬЕВ.

НОВЫЕ ПРИВОЛЖСКИЕ ВУЗЫ

Филиал Куйбышевского политехнического института в городе Тольятти преобразован в самостоятельное высшее учебное заведение. Это девятый вуз Куйбышевской области.

Необходимость в нем вызвана бурным ростом молодого волжского города. В связи со строительством крупнейшего автомобильного завода спрос на инженеров в Тольятти еще больше повышается. Население города быстро увеличивается, особенно за счет притока молодежи.

Новый вуз будет готовить инженеров-технологов машино- и автостроения, инженеров-химиков и электриков.

В новом политехническом институте уже ведется прием заявлений на первый и третий курсы дневного отделения.

Принято решение об организации на Средней Волге еще одного высшего учебного заведения — Куйбышевского государственного университета. Строительство зданий университета начнется в этом году.

Анатолий ПРАЗДНИКОВ,
корреспондент АПН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 154, 5 августа 1967 г.

Возвращаясь к напечатанному

ПО СЛЕДАМ РЕЙДА

Доходит четвертый месяц после того, как наша газета опубликовала рейд «Вода, вода...». Два месяца минуло после ответа зам. управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Отца о принятых мерах по этому материалу. Сроки достаточные, чтобы увидеть какие-то сдвиги, не правда ли?

И вот мы, по заданию редакции, в рейде по следам того рейда. Наша путеводная нить — решение сессии горсовета от 29 мая 1967 года и ответ тов. Отца, наш штурман — начальник участка водоснабжения тов. Санин.

«В настоящее время ЦЭММ треста, — сказано в ответе тов. Отца, — ведут работы по ремонту и реконструкции насосных станций и скважин». Очень веско сказано. Но побывали мы на Демьяновском водозаборе, на «Полысаевской-Северной» и засомневались в весности дел.

По-прежнему нет полной ясности, сколько скважин Демьяновского забора будет надежно работать в зимних условиях. На многих из них поверхность сооружения перекосились, нарушил установку приборов скважин. Как же безответственно делали их строители! Постройки эти надо срочно привести в порядок. А кому?

Мы поразились, что единственной реальной силой во всем водоснабжающем хозяйстве являются 12 слесарей, а вся их техника — несколько ключей да лопаты-штыковки.

Ежесуточно происходит 4—5 порывов на линиях, и их просто не в силах устранить такими силами. Цеху позарез нужен трактор с комбинированной навесной техникой, нужна постоянно автомашина. Ведь только на Демьяновском водозаборе, чтобы проверить скважины, надо пройти десятки километров. Мысленно ли это сделать в пешем порядке?

Нет, не видно пока оснований для надежной работы Демьяновского водозабора.

Много надежд возлагается на водозабор шахты «Полысаевская-Северная». Спору нет, в Иле воды достаточно. Но если таким темпом будут вестись работы на этом участке — воды не видать. Как известно, сессия горсовета утвердила срок сдачи водопровода от «Полысаевской-Северной» до шахты имени 7 ноября к 1 июля. К этому же сроку ЦЭММ должны были завершить реконструкцию насосной на «Полысаевской-Северной». Сроки минули давно — водопровода нет.

В ответе тов. Отца было упомянуто, что «с квартиро-съемщиками сделан пересчет платы за воду, согласно существующим нормам расходования». И даже на виновых по ЖКО шахты им. Кирова наложены взыскания. Справедливость вроде восторжествовала.

А как с потребителями вроде больниц, гостиницы?

Кабальные договоры водока-

ИВАН ФРАНКО — переводчик «Капитала»

К столетию выхода в свет «Капитала» К. Маркса

Среди экспонатов львовского литературно-мемориального музея Ивана Франко неизменный интерес вызывает сделанный украинским писателем перевод XXIV главы «Капитала». Это была первая попытка перевода бессмертного творения Маркса на украинский язык.

Обращение молодого Франко к «Капиталу» продиктовано желанием познакомить население Галиции с историческим развитием капитализма. Для этого, как отмечал автор в предисловии к учебнику «Основы общественной экономики» (этот книгу ему не удалось издать), «мы не можем найти лучшего проводника, чем Карл Маркс...».

Более пространно выразил Франко свое отношение к «Капиталу» и его автору в предисловии к отдельному изданию XXIV главы в задуманной им «Маленькой библиотечке». Он писал, что этот раздел — прекрасный культурно-исторический очерк — будет понятен и отдельно от целой книги.

XXIV глава первого тома «Капитала» в переводе Ивана Франко увидела свет только в 1926 году — через десять лет после смерти писателя. Но влияние идей научного социализма явственно ощущается на многих научных и художественных произведениях Ивана Яковlevича.

В 1878 году Франко написал свое лучшее стихотворение «Каменоломы», в котором открыто призывает к борьбе с реакцией и тиранией и дает марксистскую оценку исторической миссии пролетариата как могильщика капитализма. Характерно, что в этом же году он предпринял издание журнала «Громадський друг», которое сам издатель считал вызовом официальному общественному мнению.

Об активном участии Франко в пропаганде идей научного социализма, пишет газета «Правда Украины», свидетельствует также экспонируемая в музее рукопись его перевода теоретической части книги Ф. Энгельса «Анти-Дюринг», а также посвященная Карлу Марксу глава в «Программе социалистов галицийских». Эта программа ставила своей задачей объединение рабочих всех национальностей.

(АПН).

★ ★ ★

Ярославская область. В разгар пионерского лета. Хорошо проводят его дети строителей в своем пионерском лагере имени В. И. Ленина, расположенным под Ярославлем. В течение лета в нем побывает 750 детей.

На снимке: в пионерском лагере строителей.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС.

★ ★ ★



налцева остаются в силе, причем в полном противоречии с установленным порядком. Вот пример. По норме в обычных больницах на одну койку расход воды предусмотрен 250—300 литров в сутки. В расчетах же водоканалцев для больниц значится: на одного стационарного больного — 275 литров, на посещение больного врачом — 15 литров, на самого врача — 60 литров. К этому на каждый узитаз — 350 литров, соответственно на ванну, раковину и т. п. Анекдот? Нет, официальный документ! Самочинно повышенные нормы по центральной гостинице. Все те потолочно-механические расчеты, о которых шла речь в рейдовом материале «Вода, вода...», действуют неуклонно.

Потребители, и индивидуальные, и коллективные, по-прежнему платят деньги не за фактический расход воды, а за пресловутую норму расходования. Но ведь этой-то нормы даже в город не поступает. За что же взыскивается плата? «За подпись в договоре» — в один голос сказали управляющий трестом БПХ тов. Шрейфер и начальник спецавтотехники тов. Надымов. Нельзя с ними не согласиться. До сих пор никто не позаботился по-настоящему, чтобы установить водомеры. Да и на Демьяновском водозаборе расходомера на рабочем воде нет.

Еще есть время многое сделать, многое поправить. Но для этого надо поменьше обещаний, побольше практического дела. Каждому надо сделать то, что ему положено, но застраховать город от повторения беды, случившейся минувшей зимой.

И. ГРИГОРЬЕВ,

И. НИКОЛЬСКИЙ —
 внештатные корреспонденты газеты.

Строка из обязательства

Пример достоин подражания

У коллектива седьмого цеха, цеха коммунистического труда, в одном из пунктов социалистического обязательства записано: «Не иметь случаев нарушения техники безопасности». Каждая нужна твердая уверенность в том, что это будет достигнуто, что не будет ни одного нарушения правил, даже малейшего.

Не рискованно ли иметь такой пункт в обязательствах, взятых коллективом цеха. А вдруг нарушение? Ведь человек не застрахован от случайностей. Тогда как? Тем более рискованно, что сейчас на заводе придирично оценивают малейшее нарушение правил безопасности, ни один случай не проходит без наказания виновных.

Недавно, например, рабочий Соловьев сел самовольно на трактор, не имея водительских прав, пытаясь им управлять. С рабочим ничего не случилось, а случай посчитали из ряда вон выходящим: мало ли кому что вздумается делать? Другой факт. Работница собирает стружку и несет ее на место, — без халата, без брезентовых рукавиц. Нарушение? Серьезное. Она могла поранить себя и людей. Или о защитных очках. На отдельных операциях, если правду сказать, они — только помеха рабочему, запотевают, приходится их часто снимать и протирать. Некоторые рискуют работать без очков, а другие сдвигают их на лоб и работают с незащищенными глазами, пока мастер не сделает замечание. Хорошо, если случай кончается одним замечанием мастера. Чаще всего нерадивых наказывают более строго.

Когда в цехе вывесили обязательства, об этом пункте пошли самые противоречивые су-

ждения по заводу. Одни доказывали, что он вполне реален, другие же иронически улыбались, злословили:

— Не все творится, что говорится...

Меня тоже привлек пункт безопасности своей новизной стремлений, инициативой. Подобного я не видел в других обязательствах. Приближение юбилейного праздника — 50-летия Советской власти — вызвало новую волну желания отличиться своими успехами, наметить и решить свои задачи, добиться чего-то нового и конкретного.

Идея о том, что в коллективе коммунистического труда техника безопасности должна быть образцовой, зародилась в цехе еще в прошлом году. Тогда коллектив много поработал и подумал над этим вопросом. И как результат разговора, ввели эту задачу в социалистическое обязательство.

Время близится к проверке, к конечным достижениям. Теперь уже можно спросить, в ладу ли слово с делом? В седьмом цехе, начиная с февраля этого года и по сегодняшний день, произошел только один случай нарушения. Этому сообщению могли бы порадоваться те, кто злословил по поводу обязательств, мол, как нарекали, так и получилось. Но попробуем расшифровать случившееся. Во-первых, был случай, который, несмотря на высокую требовательность, строгость к нарушениям на заводе, отнесли в разряд неучитываемых, так как он не вызвал потери трудоспособности у человека. Но все-таки и этот случай вызвал у коллектива новую озабоченность: спешно переделали конст-

рукцию штампов, улучшили условия труда на одном из участков цеха. Ограждения на штампах так устроили, что ликвидировали всякую возможность для травмирования людей. Невозможно перечислить все мероприятия, которые были проведены для безопасности.

Среди других цехов, седьмой считается на заводе самым благополучным. За полгода одно незначительное нарушение — уже успех. Вся суть его в хорошо поставленной профилактической работе. Регулярно проводится в цехе инструктаж, за новичками наблюдают старые рабочие, ежедневно назначается дежурный, который следит за соблюдением техники безопасности. Дежурные есть и в других цехах, но этим из седьмого — просто позавидуешь.

Дежурит мастер А. Панфилова. На руке у нее красная повязка. Но она не успевает сделать замечания. Работницы сами друг друга предупреждают: «Не нарушай!». Нарушение, которое могло бы привести к нежелаемым последствиям, тут же осуждается на собрании бригады, смены, в цеховом, на комиссии по технике безопасности. В общем, следят за каждым и за всем: за спецовкой, за очками, за респираторами. Здесь в ответе за безопасность целый коллектив. Хочется верить, что рано или поздно здесь сведут на нет случайность травм. Достигнуть этого — трудная новая задача, но почетная! За нее взялся коллектив, звание у которого — коммунистический!

Е. ДВОРНИКОВ.

Завод «Кузбассэлемент».

УСТРЕМЛЕННЫЕ В БУДУЩЕЕ

Завершилась Международная встреча молодежи, посвященная 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Затихли гулкие залы Таврического дворца в Ленинграде, которые в течение семи дней были заполнены разноязыким говором, шумом молодых голосов. Сейчас делегаты разъезжаются к себе домой, маршрутами, ведущими в 118 стран всех континентов. Они увезут с собой драгоценный «груз», столь необходимый в годы молодости: новые впечатления, оценки, мысли.

Самая главная, определяющая особенность этой встречи — глубокий и искренний интерес, который проявлял буквально каждый из участников юношеского форума, ко всему увиденному в Советском Союзе. Этот интерес различен по своему характеру, как различны те более 300 организаций молодежи и студентов, которые были представлены в Ленинграде. Одни стремились перенять опыт преобразований, накопленный советским народом за свою полуторовековую историю, заимствовать оправдавшие себя и прочно утвердившиеся в практике формы деятельности в различных сферах жизни советского общества. Другие проявляли интерес первооткрывателей, которые пока еще только узнают и сравнивают, делают предварительные выводы.

Разные по взглядам на жизнь, по политическим и религиозным убеждениям, юноши и девушки интересовались школами и вузами, заводами истройками, обычаями и традициями многонационального советского народа. Они по достоинству оценили достижения Советского Союза в области экономики, науки и техники. Но самыми яркими, как говорили многие участники встречи, были впечатления, которые произвели на них социальная атмосфера в стране и хозяин страны — советский человек. Молодой американец Джон Тильман, побывав на стройке ГЭС в Киргизии, сказал:

— Нам здесь говорили, что ваша стройка уникальна по необычности своих гидротехнических сооружений. Мы были на створе будущей плотины. Видели сложную работу, в-

ших строителей, скалолазов. Но для меня является уникальным другой факт, может быть, совсем обычный для вас. Как я узнал, на вашей стройке работают люди 42 национальностей, но я не увидел никакой дискриминации!

А вот мнение госпожи Прамила Деви Махендра, члена бюро Международной демократической федерации женщин:

— Я хочу подчеркнуть, что именно здесь, в Советском Союзе, решены сложнейшие проблемы духовной, политической и экономической жизни женской молодежи. Меня поразил тот энтузиазм, с которым советские юноши и девушки берутся за все дела, и я спрашивала себя, каким образом общество воспитало такое замечательное поколение?

Дружеские чувства к Стране Советов, объективный и непредвзятый подход к проблемам и явлениям жизни позволили нашим гостям увидеть советского человека таким, каков он есть — человеком, наделенным оптимизмом, уверенностью в завтрашнем дне, имеющим перед собой реальную повышенную цель — построение коммунистического общества.

Рост рядов коммунистических партий и союзов молодежи, переход молодых независимых государств на рельсы некапиталистического развития, рост революционных освободительных, демократических движений во всем мире — наиболее убедительные подтверждения привлекательной силы идеи социализма, к которым обращаются все новые миллионы людей на всем земном шаре. Участники международной встречи активно использовали возможность обсудить важные проблемы, одинаково глубоко волнующие молодых людей во всех странах.

В шести дискуссионных клубах по вопросам роли молодежи в жизни общества, образования, взаимопонимания наций, формирования духовного облика молодежи, молодежной юношеской солидарности — выступили сотни ораторов. Несхожие своим подходом к явлениям, предлагавшимися методами разрешения проблем, выступавшие были единны в главном, — в стремлении вести борьбу за то, чтобы как

можно скорее и навсегда покончить во всем мире с насилием и войнами, с нищетой и безграмотностью, с социальной и национальной несправедливостью.

Страстный поиск наиболее верных путей к лучшему будущему — самая характерная примета молодого поколения наших дней. И в залах заседаний встречи, которая представляла собой как бы мир в миниатюре, — это ощущалось особенно явственно. Глядя на юношей и девушек, собравшихся здесь со своими заболеваниями и тревогами, радостями и надеждами, слушая их взволнованные и горячие речи, убеждаешься в том, насколько далеки от истины сетующие, будто современная молодежь это поколение «потерянных, равнодушных, безразличных». Молодежь шестидесятых годов борется за социальную справедливость, ее симпатии и поддержка на стороне народов, борющихся против империализма, колониализма и неоколониализма. Участники встречи в Ленинграде единодушно осудили агрессию США во Вьетнаме, захватническую войну Израиля против арабских народов, выразили поддержку демократам и антифашистам Греции, Испании, Португалии, борцам за свободу, мир и прогресс в странах Азии, Африки и Латинской Америки. Вот почему делегации молодежи Южного Вьетнама и ДРВ были окружены теплом и заботой всех делегатов, и маленькая хрупкая девушка по имени Чыонг Нгок Льен, храбрый командир партизанского отряда, была настоящим героем встречи.

В один из дней на Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС побывали делегаты арабских стран. Совсем недавно отсюда был отправлен в ОАР пятый по счету агрегат для строящейся Асуанской гидроэлектростанции. Выступая на митинге перед многочисленным коллективом завода, глава делегации ОАР (Муфид) Шихаб назвал солидарность, взаимную поддержку и дружбу самым сильным, самым верным оружием в борьбе за лучшее будущее.

Встреча юных в Ленинграде — это еще один шаг на пути укрепления единства и сплоченности международного демократического молодежного движения.

Владислав ОРЛОВ, заведующий отделом печати Комитета молодежных организаций СССР.

(АПН)

ТУТ БРОСАЮТ КУРИТЬ

Сергей Рыжиков приехал в Ялтинский санаторий имени Бирюкова из Северо-Казахстанской области, где он работает трактористом. На первом же приеме лечащий врач Людмила Головина заметила ему, что он очень много курит, а это только способствует развитию заболевания верхних дыхательных путей, которым он страдает.

В курортной книжке Рыжикова появилась запись о назначении курса антитабаковой терапии. Медицинская сестра сделала ему уколы, а потом он стал принимать специальные порошки, и через пять дней рука уже не тянулась машинально в карман за сигаретами и зажигалкой. Курс лечения поборол многолетнюю вредную привычку. На самочувствии тракториста это отразилось благоприятно: исчез кашель, перестала болеть голова.

Профиль санатория имени Кирова — болезни органов дыхания, а при них курение особенно вредно. Вот почему врачи старались найти наиболее приемлемую методику для борьбы с табаком. Наконец, поиск увенчался успехом. Двухнедельное лечение состоит из под кожей инъекции 0,15-процентного цититона с одновременным полосканием рта раствором азотно-кислородного серебра и последующим приемом внутрь порошков никотиновой кислоты и глюкозы.

Как сообщает «Курортная газета», статистика показывает: действенность антитабаковой терапии достигает 70—75 процентов. В этом году из 40 лечащихся этим методом — 30 рассказались с вредной привычкой.

Сергей ШАНТИРЬ, корреспондент АПН.

Колхозный яхтклуб



Литовская ССР. Свыше ста спортсменов-колхозников сельхозартели Плателай Плунгеского района объединяет местный яхтклуб, созданный 16 лет тому назад.

На снимке: яхты готовятся к старту.
Фото Б. Александрича.
Фотохроника ТАСС
«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
6 августа 1967 г., № 154, стр.

ВОЙНА НА УЛИЦАХ АМЕРИКАНСКИХ ГОРОДОВ

Трущобы американских городов, населенные неграми, превратились в поля сражений. Одно за другим следуют выступления негритянского населения, поднявшегося на решительную борьбу за свои гражданские права, против расистского гнезда, против ужающей нищеты и безработицы. Волнения охватили уже свыше 50 американских городов. В городе Ньюарке (близ Нью-Йорка), а затем, совсем на днях, в Детройте выступления негров превратились в настоящие восстания. Против восставших были брошены полиция и войска, вертолеты и танки. Только в Детройте, в центре атомной промышленности, в результате зверской расправы, в которой приняли участие части парашютно-десантной дивизии, лишь недавно воевавшей в джунглях Южного Вьетнама, был убит 41 человек, ранено около 2-х тысяч и свыше 3-х тысяч негров арестовано.

Капиталистическая Америка не в состоянии разрешить негритянскую проблему — одну из самых острых и самых сложных проблем США. Всего в Соединенных Штатах живет 22 миллиона негров. Они составляют 11 процентов населения страны. Большинство из них — около 75 процентов — проживает сейчас в городах, главным образом на севере и западе США. Это негритянский пролетариат, источник дешевой и неквалифицированной рабочей силы для американских капиталистов. Чернокожие рабочие в городах вынуждены селиться в самых неблагоустроенных кварталах, которые справедливо называются «негритянскими гетто».